

NÉPLAP

ÁRA 40 FILLER

Az MKP Politikai Akadémiáján
Dr. Zöld Sándor beszélt
d. u. 5-ór a Déri-múzeumban

A MAGYAR KÖZMUNKÁSI PÁRT KELETMAGYARORSZÁGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 287. SZÁM

VILÁG PROLETÁRIJAI EGYESÜLJETEK!

1947. DECEMBER 15. CSÜTÖRTÖK

Harchban az új egyetemi ifjúság

Irta: Földes Vilmos, a Debreceni Egyetemi Szövetség elnöke

December 13-án ült össze a IV. Diákszemélyi Tanács Budapeston, melyen az ország 29 egyeteme és főiskolája vett részt. Nagyszámú azonban a parlament jelentősége az ország határain túl azáltal, hogy rajta a külföldi egyetemek — csehszlovák, jugoszláv, bolgár, angol és finn — képviselői is megjelentek. Mindennél fényesebb bizonyítéka ez annak, hogy a politikai elszigeteltségünket a diákviszonyainkban is sikerült átlátni. Baráti hangjukból kiönt, hogy a magyar egyetemi ifjúságban nem Horthy sztrájkjóról és fasizta szemléletű ifjúságról látják róbbá, hanem egy haladó szemléletű, politikailag is érett ifjúságról látják.

De belpolitikailag is nagy jelentőséggel bír a IV. Diákszemélyi Tanács. Megmutatta egyetemi ifjúságunk azt, hogy a paraszt és munkás ifjúsággal való legszorosabb közösség vállalása lehet csak az út, amellyel a magyar népi demokráciába szervezős be tud illeszkedni. Az a tény pedig, hogy a kormányzat oly ólósítást figyelemmel kísért, a parlament minden egyes tételét tárgyalja, hogy demokratikusan menjenre fontosnak tartja az egyetemi ifjúság munkáját, terveit és elgondolásait.

A IV. Diákszemélyi Tanács egyetemi ifjúságunk életében is sorsdöntő volt. Az eddigi diákszemélyi Tanácsok szokásával ellentétben kiemelkedett a pártpolitikai harcok, személyvillongások szűk keretéből, belátván azt, hogy ilyen eszközökkel komoly eredményeket elérni nem lehet. Komoly felelősségtudat és munkavállalás jellemezte a parlament képviselőit. Érezték azt a felelősséget, amelyvel tartoznak egyrészt azon egyetem és főiskolának ifjúságával szemben, mely őket oda küldte és az egész magyar demokráciával szemben, amelynek érdekében érdekükben nekik ott munkát kellett végezniük.

A demokrácia erősítése volt a legfőbb cél, amelyet csak rövid időre tudott megzavarni a reakció mesterkedése. Ezt a parlament többsége oly élesen és határozottan utasította vissza, hogy a három álláspont képviselőinek is be kellett látniuk ténykedésük felelősségét és eredménytelenségét. Mindennél beszédesebb bizonyítéka ez annak, hogy ma már a magyar egyetemi és főiskolai ifjúság jelentős többségében, renthetetlen hűve és szorgos munkázza demokráciánk fejlődésének.

Ha ezek az egyetem személyei keresztül nézzük a IV. Diákszemélyi Tanács munkáját, akkor is megállapíthatjuk, hogy komoly és jó munkát végzett. A bizottsági munkákban, ahol az egyetemi önkormányzatunknak, ifjúságunk nevelésének a közvetlen munkája lehet, megfogalmazták a diákság szociális megsegítésének problémáit vitattuk meg, kiderült, hogy mily komoly felelősségtudat hatol át és irányította a parlament résztvevőit. A jövő év munkájára szorgosan illesztették majd be az új szabadságharc melletti megsegítésének egységét.

A Debreceni Egyetemi Szövetség

Kenyérérellátásunkat biztosította a jóvátételben nyújtott szoviet segítség

Puskin, a Szovjetunió nagykövete szerdán felkérte dr. Molnár Erik külügyminisztert és átadta neki a szovjet kormány jognyilatkozatát, mely közi, hogy a Szovjetunió a magyar kormány kérésére hozzájárult ahhoz, hogy az 1947-48. gazdasági évben hiányzó 600.000 tonna borsó jóvátétel csak 1948-ban, kell kifizetni.

Molnár Erik külügyminiszter főnöke halálát követően Puskin követnek a Szovjetunió nagykövete gesztusát, mely kifejezte, hogy a rossz termés okozta kenyéréllátási nehézségek megszüntjenek. A jegyzékül hajadéktalanul tájékoztatta Dinyics Lajos miniszterelnököt, majd jelentést tett Tihy Zoltán köztársasági elnöknek.

Ugyanakkor az orosz, mely szovjetekkel mondták a Szovjetunió kormányának baráti támogatását.

Szabó Árpád földművelésügyi miniszter nyilatkozott a szovjet kormány jognyilatkozatának beérkezését követően. Elmondta, hogy nem lehetünk elég hűlések ezért a baráti segítséget. Az idén mintegy 300.000 tonna gabonahiányunk volt, melynek leghamarabb a jóvátétel ellátásával meg kell oldani. A hiányzó 300.000 tonna hiányt részben ellátásunkkal, részben a hiányzó kukoricával való kiegészítéssel teljesen pótolni tudjuk. A Szovjetunió nagykövete segítség nélkül olyan mértékű kukoricakeverésre lett volna szükség, mely károsan befolyásolná a súlyos nehézséget okozott volna. Kukoricával keverték ugyanis igen fontos külföldi ipari nyersanyagokért.

Országos Közellátási Jegyközpontot szervez a Gazdasági Főtanács

A GF szerdai tárgyalásának ténylegében a racionalizációs kérdések álltak: a munkabérfelállítás kérdése és a kollektív szerződéses pontos betartásának ellenőrzése. Ezzel a hivatással szervezte meg a kormányzat az Országos Munkabérmegállapító Bizottság titkárságát. A bizottságba bevonták az összes érdekelt szervek képviselőit. A hatósági jegyellátás vidéken nem működött azzal a szervezettel, mint Budapeston és fokozta a nehézségeket az is, hogy mostanra nemcsak az élelmiszer, hanem a textiliparban is sor került a hatósági elosztásra is sor került.

Ezért a GF elhatározta, hogy a hatósági ellátás szerveit szoros szervezetbe fogja, az Országos Közellátási Jegyközpont irányítása alatt. A szervezet felállításánál csak már szolgálatban álló alkalmazottakat vesznek igénybe. A GF gondolatoknál hívták arra, hogy a pénzügyi használatban az eddig gyarag elállított juttatások a jövőben ne történhessenek. Ebből a célból elhatározta, hogy kb. 20 milliárd egységnyi tartózkodást kell gyűjteni és ennek biztosítására a szükséges devizakereslet rendelkezésre bocsátása.

A családi pótlékot a jövőben a gyermekek száma szerint emelkedő

összegeket kell fizetni. Eddig a családi pótlék összege 18 forint volt. Ezután a második gyermek után 22, a harmadik gyermek után 26, a negyedik után 30 és további minden gyermek után 4 forinttal több, a kilenc és ennél több gyermek után egyenként 50 forint.

1945 tavaszán a kormányzat az új szabályok és sok más kiegészítendő használatba adta a Vörös Hadsereg által ajándékozott szarvasmarhákat. Ezek egész országban voltak megterítve mellett a gazdák tulajdonába kerültek. A részlet az új termés után, tehát az jövő őszig fizetendő.

Az egységes munkásfront mellett döntött a Lengyel Szocialista Párt

A lengyel szocialista párt kongresszusának második napján Czapkiewicz miniszterelnök mondott beszédet. Megállapította, hogy a lengyelországi két munkáspárt az utóbbi időben igen közel került egymáshoz. Hangsúlyozta, hogy csak az egységes munkásfront viselhet eredményes harcot az ellenfelek szemben. Czapkiewicz ezután emlékeztetett a lengyel szocialista párt június 30-i határozatára, amelyben megígérték, hogy a világosan leszögezték, hogy a párt a baloldalon van, aki a jobboldalon áll az ellenfél.

Czapkiewicz miniszterelnök javaslatára a kongresszus határozati javaslatot fogadott el. A lengyel szocialista párt felhívja az egész világ szocialista és kommunista pártjait, lépjenek fel az új Európának és a világunk helyéért. Mindeközben próbálkozzanak, valamint összekötésben álljanak.

Marxizmus és a világunk helyéért.

Januárban mondják ki a román munkáspártok egyesülését

A román belpolitikai élet politikai erőinek átcsoportosítása természetesen halad előre. A két munkáspárt közös érdekeiben tájékoztatja tagjait a román kommunista és szociáldemokrata párt egyesüléséről létrejövő egységes munkáspárt megalakulásáról. Az egységes munkáspártot igen előrehaladott állapotban vannak és a januári közlés nagyrészt véglegesnek mondják az egyesülést, az országos román munkáspárt megalakulását.

A román belpolitikai élet politikai erőinek átcsoportosítása természetesen halad előre. A két munkáspárt közös érdekeiben tájékoztatja tagjait a román kommunista és szociáldemokrata párt egyesüléséről létrejövő egységes munkáspárt megalakulásáról. Az egységes munkáspártot igen előrehaladott állapotban vannak és a januári közlés nagyrészt véglegesnek mondják az egyesülést, az országos román munkáspárt megalakulását.

A IV. Diákszemélyi Tanács elnöke

A román belpolitikai élet politikai erőinek átcsoportosítása természetesen halad előre. A két munkáspárt közös érdekeiben tájékoztatja tagjait a román kommunista és szociáldemokrata párt egyesüléséről létrejövő egységes munkáspárt megalakulásáról. Az egységes munkáspártot igen előrehaladott állapotban vannak és a januári közlés nagyrészt véglegesnek mondják az egyesülést, az országos román munkáspárt megalakulását.

A román belpolitikai élet politikai erőinek átcsoportosítása természetesen halad előre. A két munkáspárt közös érdekeiben tájékoztatja tagjait a román kommunista és szociáldemokrata párt egyesüléséről létrejövő egységes munkáspárt megalakulásáról. Az egységes munkáspártot igen előrehaladott állapotban vannak és a januári közlés nagyrészt véglegesnek mondják az egyesülést, az országos román munkáspárt megalakulását.

Meghíusult a háromhatalmi értekezlet terve

A Londonból érkező jelentések nagyfontosságú fordulatot számolnak be. Eszerint Marshall kísérelte, amely háromhatalmi konferencia létrehozására irányult, alkertelenül járt. Az amerikai külügyminiszter ma még megbeszéléseket folytat Revinnel és Bidaulttal, majd elhagyja az angol fővárost. Londoni politikai körökben kénytelenek beismerni, hogy az a fordulat a nyugati nagyhatalmak komoly érdeklődését jelzi a német békakérdésben. Az amerikai körökben a háromhatalmi konferencia meghíusulása komoly esélődést jelent.



Tito marshall vezetésével szerdán délután jogszerű kormánykötésről írt a bukaresti sajtó.

A lipcsei rádió értesítése szerint a törökországi amerikai misszió vezetője abban a biztosságban áll, hogy részvétet a Törökország és Görögország közötti válságra vonatkozó tárgyalásokon.

Washingtonból szerdán reggel heves robbanás történt. A robbanás következtében egy nagy épület erősen megrongálódott és 20 ember súlyosan megsebesült. A robbanás okát még nem tudják megállapítani.

Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter díszes kiállításra fényképalbumot küldött Tito tábornagynak. Ebben az albumban Tito és a jugoszláv kormánytildóság budapesti látogatásának idején készült fényképek vannak. Ban Antal iparügyi miniszter pedig egy filmet is gépet ajándékozott. Kiderült jogszabály iparügyi miniszternek. A gerőel Szántó Zoltán belgrádi magyar követ kedden adta át Kiderőnek.

Közlésű hatásra ülték Batás Pál, aki Budapeston egyenlítő és kint a Balogh Ferenc székelt.

A lipcsei rádió szovjetországi értesítése alapján jelentette, hogy a spanyol nap egyre jobban nyilvánítja együttesét a parlament iránt. A Franco-rövidítés a hadseregben, a rendőrségben és a főbb hivatalokból eltávolította azokat a személyeket, akikről feltételezhető, hogy a spanyol szabadságért harcolnak.

